

# 八岁小女孩写出万言“大童话”

在她眼里,打字比想出一个奇妙的故事要累多了

“爸爸,我想写一本书。”“好啊,那就写吧。”这个对话发生在在一个7岁女孩和她的父亲之间。一年多后,一部长达9000多字的童话《天使历险记》问世了。女孩是怎样写出这么长的童话的?昨天,记者与这对父女面对面,发现这个家庭的教育与很多家庭不同。



## “什么人物都有”的童话

“我和杨诗雨都是竹山路小学的学生,我们是好朋友。有一天,放学回家,我在家里做作业的时候,背上突然长出了一对翅膀……”这部童话是这样开头的。王佩璐成了主人公“风神天女”,好朋友变成了“百花仙子”,一起遇到了天使姐姐,还打了太阳怪兽,大战鲨鱼怪,遇见了阿童木、孙悟空、龙娃凤娃。故事里还有女娲娘娘、《猫和老鼠》里的汤姆和杰瑞、蓝猫,故事地点有水星、火星、太阳、月亮、大海。

人物众多是这篇童话故事的特点,比如主人公离开阿童木后,遇见了孙悟空。这些人物怎么能凑在一起呢?唐僧他们为什么不在呢?“当然可以啦,孙悟空取经成功后,师徒就分开了。”听这番讲解,还真是头头是道。

文中还提到了“平行宇宙”“反物质”这些艰涩的物理概念。小佩璐说,这些都是爸爸平时讲给自己听的,记下来就用在了童话故事里。

童话里想象力非常丰富。比如想请龙娃凤娃去吃饭,结果龙娃凤娃说:“我们只吃空气。”于是把他们领到了空气餐厅,那里的空气好清新啊。我们吃饱了后就驾云走,边驾云边睡觉。我们躺在厚云上,小云被我们枕着,薄云被我们盖着。

故事是如何构思出来的呢?她说,很多故事都是在和小朋友玩游戏的时候想出来的,比如“风神天女”“百花仙子”就是她和好朋友玩游戏时的代号,

“有时候边走边想就出来情节了,然后再整理写下来。”

## “什么书都看”的小女孩

完成了《天使历险记(第一部)》,小佩璐还在续写第二部。问及写作累不累,她说,“爸爸写就不累,自己写就累”,原来她把写东西理解成打字了,对这个小女孩来说,打字是比想出一个奇妙的故事累得多的事情呵。

王佩璐今年八岁半,在竹山路小学读三年级。除了写童话,她在班上成绩也非常优秀,尤其是作文,此外还是班干部。四岁的时候,小佩璐看见爸爸开了个人博客,自己也想有一个。爸爸说“你不会写字怎么办呀”,佩璐就说可以自己口述然后让爸爸代笔,博客就这么开了起来。

目前她在“中国教育人博客”上的博客名叫做“王佩璐的天鹅湖”,里面有她的一些童话故事作品,以及平时的作文、日记。

为什么喜欢写东西?她说,因为平时特别喜欢看书。“没事的时候,爸爸经常把我放到书店,看一天我都不觉得累”,而且,小佩璐什么书都看,最爱看的是童话书。

## 不要随便给孩子“纠错”

“我喜欢读书,读的书比较杂。”父亲王立宏说,从天文地理到历史文学,他有机会就教女儿。比如烧饭时锅里冒出蒸汽,他就会跟女儿从蒸汽的形成,讲到大气层、太空和宇宙。经过小区里的一个太极图,他会讲太极和五行。这些都被王佩璐写进了



漫画 张冰洁

童话。

“从幼儿园起,我就让她编故事。”王立宏说。他经常和女儿相互出题,比如,他和女儿轮流给对方三四个不相干的词,要求造句或者讲故事。在这个过程中,让女儿充分发挥想象力,但不会给女儿压力。

用成人的眼光来看,王佩璐的童话里有些情节不合逻辑,“比如,孩子写到一本十亿页的魔法书。我跟她解释十亿这个概念,说书不可能这么厚,但孩子说,这是魔法书,就有这么厚。”

在日常生活中,王立宏也发现有的老师、家长会“纠正”孩子的“错误”。“有个孩子发现机器人能做出馒头,就在写作文时说馒头的妈妈是机器,老师说错了,馒头的妈妈是面粉。这个孩子就很受打击。”

因此,王立宏不干扰孩子的想法,因为“纠正”孩子的“错误”就在无形中抹煞了孩子的想象力。“所以她现在写什么,我都不会干扰,只当她的录人员,孩子会渐渐长大,对世界的认识会渐渐成熟,如果将来要改,也应该她自己去改。”

实习生 于园媛 快报记者 常毅

# 轿车肇事后逃逸 微博帮忙发“全城通缉”

昨天晚上6点20分左右,在中央路上江苏展览馆路口,一辆悦达起亚轿车肇事后逃逸,交警五大队的警官通过南京交通台发动车友寻找肇事车,同时有网友听到电台后立即又在微博上发送,并在短短两个小时内被转发100多次,在虚拟空间也掀起了一股“通缉”的浪潮。据了解,昨晚8点多,肇事司机自己去了交警五大队。

## 网友微博“通缉”肇事车

昨晚6点50分左右,记者接到市民报料,称在玄武湖公园附近的中央路上发生一起事故,一辆银灰色的悦达起亚轿车撞伤了人并且逃逸。据市民王先生称,被撞伤的人40岁左右,当时悦达起亚轿车正在掉头,碰到了这位行人,这位男子随即倒在地上不能动弹,估计腿伤得不轻。那辆肇事车掉头之后,直接朝南面鼓楼方向逃窜了。

王先生提供的车牌号是苏ANA902,据了解,当时现场有不少目击者看到了车牌号。记者随即赶到附近鼓楼医院采访,被告知是有人过来,不过已经转走了,具体情况不是很清楚。

令人意想不到的是,在新浪微博上,这样一条有关肇事逃逸车辆苏ANA902的“通缉令”已经迅速传开了……

昨晚8点多,记者登录新浪微博看到,在晚上6点30分时,新浪微博博主“地球村821号”发布了一条微博,内容为“微博通缉……刚才一辆车号为苏ANA902的银色起亚远舰轿车在南京中央路玄武门附近斑马线撞伤行人后掉头肇事逃逸,目前全城正在围堵,有看到这辆车的博友赶紧报警或将其拦下……”截至8点51分,已经有111条转发,27条评论。

“据警方消息目前路面没有发现这辆车,伤者已经送往医院了,大家继续努力转,把这个找出来。”南京市公安分局浦口分局官方微博也转发并加评论:请立即报警。

而“地球村821号”也在微博上不断与博友进行着互动,6点46分,他发布了第二条微博,表明自

己是晚上6点多收听南京交通台节目时听到的,自己还没有进一步消息;7点40分,他再次发布消息向博友征集信息。

## 肇事司机已经找到

昨晚8点多,记者从交警五大队得到确切消息,肇事司机已经找到了,是自己找到交警五大队的。

据交警五大队的警官称,当时这辆悦达起亚轿车是在中央路双黄线上违章掉头,而当时路面上是有交警执勤的,在掉头过程中,车子碰撞到了一位斑马线上的行人,但是司机当时为了躲避交警,竟直接将车开离。

在交通台发动车友寻车的,正是当时在场的交警。据了解,此前南京车友曾多次通过这种方式“抓到”肇事逃逸车辆。而让交警也想不到的是,有人听到广播之后,又将其发上了微博,在另一个虚拟空间展开“通缉”,并且得到了热烈的回应。

“现在连通缉都要微博发力了,给力!”博友纷纷在评论中表示,有了微博,对于这类违法行为的曝光力度就更大了,可以起到更好的惩恶扬善的作用。

记者还从交警处了解到,肇事者是家公司的业务经理。交警根据其车牌号找到了车主本人电话,拨通之后,对方一听说是交警,立即挂断。交警又和其妻子取得联系,她劝说丈夫来到了交警大队处理此事。所幸被撞的市民并没有受伤,也没有提出索赔,只是要求赔礼道歉。据肇事者称,自己是当时见到交警后慌张,并没有注意到车子刮到了人。(王先生线索费60元)

实习生 彭茜 快报记者 孙玉春

**元宵节特别企划**

**浓情佳节 共享团圆**

活动时间: 2月16日 -> 2月17日

**男女服装/鞋包皮具  
针织床品/儿童服饰**

单张发票现金部分 满98减68/58/48 元

第一中庭 2月18-2月21日 1500元500元  
麦华欧大型促销 单件满288元

第二中庭 2月15-2月17日 5折

TFI楼层 2月18-2月20日 50元起 299-499元

北一门庭 2月19-2月20日 银座泰大酒店

1F 百草集 458元 佰草集面部清洁+佰草集面部护理+佰草集面部护理(中样三件套) 购三百手机礼盒 瑞典卡多鞋 5折/新款 8.5折

千百惠冬靴 5折/单靴基础上再打9折/单靴 8.85折 25 百货儿童用品 300元80元 MindBridge 300元100元

3F 圣诞部分 3-7.8折 欧迪奇部分 300元100元商品 4F 中凡尼华伦天奴 1-3折 梦特娇姿 6折

5F 卡柏冬装 5折 梵高部分 100元35 迪士尼冬款鞋帽 5折 6F 普·普兰布衣 69元起 衬衫199元/条

听说……  
现在结婚很便宜,  
民政局9块钱搞定。  
敬请惊呆!

情人节 送你爱的  
最好的礼物

VIP白金卡 6.5折  
金卡 5.5折  
会员消费满额 8.8折  
会员消费满额 8.8折  
会员消费满额 8.8折  
会员消费满额 8.8折

(特别呈献除外,详情见各专柜明示)  
中商论坛新年系列活动,发帖赢取中央积分、礼品。  
详情登录http://www.njzysc.com/bbs

时尚生活中央网: www.njzysc.com

团购服务亲情热线  
对的接待,对的服务

800 828 9666

新街口14号出口

南京中山南路79号

南京中央商场